

# 郑大迎来1.4万本科新生

## “95后”节奏:人在家,微信先签到

### 新鲜便捷:河南高校首个“智盘”食堂人气爆棚

又到一年迎新季。昨天,郑州大学新生报到工作正式开始,学校调派了140辆大巴车,数千名志愿者,迎接来自全国各地的1.4万余名本科生。

新颖励志的迎新条幅,人还没到学校先关注微信找到“小伙伴”,13岁的最小新生低调报到,高端大气上档次的“智盘”食堂……新生们在兴奋开启大学生活之门的同时,纷纷感慨,这才是“95后”节奏!

郑州晚报记者 张竞映 实习生 张哲/文 郑州晚报记者 马健/图

#### ■新生篇

### 年纪“最”小:13岁小姑娘低调报到

来自商丘的小诺是今年郑州大学年龄最小的新生,1999年9月16日出生的她,还不满14岁。

前天下午5点,小诺在父母的陪同下来到郑大法学院报到。“啊?!你99年的?!”电子信息注册处的志愿者看到小诺的身份证后吃了一惊,抬头看去,只见一个短发女生,样子有些腼腆。“99年的,不过我已经14周岁了。”小诺有点儿不好意思,收起身份证开始继续走流程,办理其他手续。

今年,小诺的高考成绩是528分,由于在郑州大学自主招生考试中表现突出,获优秀等级,加20分投档录取,最终如愿考入该校法学院,就读法学专业。

郑州大学招生办公室主任刘建华介绍,自主招生报名时,他对小诺的印象挺深的,“第一是因为她的个人资料显示,年纪小,另外,面试老师都反映,年纪小小的小诺很聪明、机智,在考试中表现得很不错。”

### “最”独立:上大学的是我,我可以自己报到

昨天,来自湖南娄底商学院女生小邓坐了16个小时的火车,只身来到学校报到注册。开学前,她主动要求自己报到,拒绝父母陪护,“上大学的是我又不是爸妈,没必要让父母大老远地跟过来,我完全能够独立报到。”

小邓的家乡在湖南省娄底市,距郑州市有千余公里,乘坐普快列车需要近16个小时。订票时,小邓与父母进行了激烈的争论,她的父母怎么也不放心她自己坐火车来上学。

“我都已经长大了,完全有能力照顾好自己。”小邓据理力争,最终说服了父母。

在看到别的同学有家长陪护时,小邓说她一点儿也不羡慕,“是我自己愿意独立报到的,这样更能锻炼自己。”

#### ■新变化

### 自驾和打“飞的”报到的多了

今年,新生们报到采用的交通工具也在不断升级,越来越多样化。

“这两年,自驾和打‘飞的’报到的学生越来越多了,所以今年,学校也与时俱进,增加了两个新生接待点。”郑州大学宣传部副部长刘超介绍,今年,考虑到机场离新校区较远,郑州大学首次在新郑机场设立了新生接待站。另外,为方便越来越多自驾来校的学生及家长,郑州大学今年首次在连霍高速沟赵站出口处设立了新生报到引导点,给来校报到的新生车辆发放路线指示图。

### 家长陪护团,请喝茶休息一下

跟往年一样,新生报到队伍中,有着庞大的“家长梯队”。为了引导新生独立完成报到程序,同时让家长放心,法学院的迎新志愿者们专门搭建了凉棚,摆放饮水机,设立了一个新生家长休息区。“家长们在休息区喝杯茶,休息一下,孩子的手续基本上也办完了。”志愿者小李说。



开学了,大学新生在家长的陪同下到校报到。

#### ■迎新篇

### “时尚新潮”:微博微信QQ签到,这才是“95后”的节奏

人还没到校,已经找到了不少“伙伴”。针对“95后”大学生的特点,郑大各个院系的迎新工作也花样翻新,不仅利用网络媒体发布新生报到的相关信息,专门有“郑州大学新生报到指南”网站,还特别开通微信以及微信服务平台,还特别开通微信以及微信服务平台,新生动一动拇指就能了解学校的一切。

新媒体迎新,学校开通“蒲公英微校园”这一新生报到微信服务平台,将学校概况、入学攻略等信息植入微信。

为了迎接新生,公共卫生学院还专

门开启了“线上迎新模式”,“学长帮帮团”微博粉丝众多,新生人还在家,就已经在微博上签到了。学院发给每位新生的《报到须知》上,都印有一个微信二维码,新生“扫一扫”二维码关注微信公众平台,就可以接收丰富、详细的入学报到信息。

化工与能源学院学生家长联合会新增QQ群,由年级辅导员担任管理员,为家长提供网络交流平台,方便家长和学校及时沟通。

### “威武霸气”:看,迎新条幅新颖又励志

每年高校开学季,学生们都会充分发挥想象力挂出各种另类、搞笑的横幅,迎接新生。

继淘宝体、凡客体大热后,“小妖精们,你们终于来了”、“南岭无妹纸,搞基请谨慎”、“DOTA练不出精气神,军训才能出战斗力”等劲爆迎新语不时冒出,在网络上引发热议。与这些出格的标语相比,郑大部分学院昨日挂出的迎新标语很受新生欢迎,“很好啊,新颖又励志。”

“天行健 管工俊男用实力KO高富帅,地势坤 管工靓女用智慧秒杀白富美”管理工程学院率先挂出的霸气条幅吸引了不少人的眼球,商学院和工学院也不甘示弱,分别亮出“明媚女子但求学进 经世济民做栋梁,潇洒少年惟愿德馨 海阔天空任尔翔”以及“笃信仁厚 学长以编程实力打败高富帅,慎思勤勉 学姐凭代码智慧战胜白富美”的标语,欢迎学弟学妹。

### “新鲜便捷”:河南高校首个“智盘”食堂

迎新季,一种名为“智盘”的餐饮自助结算系统悄然现身郑大松园食堂,学生自助选餐、电脑自动结账的方式,让新生和家长们啧啧称奇。

新生果果在自助选餐区挑了一份红烧茄子、一份豆角炒肉和一碗大米饭,将餐盘在“结算区”一放,机器显示:份数3,价格9元,请付款。果果把饭卡放在“读卡区”,机器说“谢谢”,饭菜价

格结算与付款就完成了,前后不超过一秒,无需人工手动操作,“这盘子和碗五彩缤纷的,很漂亮,没想到还这么高科技啊,真是高端大气上档次!”

“结账时把盘子放到感应区,每个餐具的底部都有一个感应芯片,电脑会计算出餐费,用校园卡刷一下即可付款。”据介绍,郑大松园是我省高校首个采用“智盘”的食堂。



“管工靓女用智慧秒杀白富美”条幅。



食堂结账智能化,托盘和智能卡往机器上一放,就可完成计价和结算过程。



各报到处都设置了家长休息区